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A z all OO
Senkisem tagadja, hogy az alko­

holos italok szertelen élvezete nemcsak 
az egészséget veszélyezteti, hanem elő­
készíti sok család anyagi romlásának

azért, mert van talán ugyanannyi ezer 
ember, aki ivószenvedélyének nem ura? 1 

Azt hisszük, ilyen kormány nin­
csen a világon, és ha volna akkor
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útját és akárhányszor oka, hogy egye­
sek összeütközésbe kerülnek a bünte­
tőtörvényekkel. De azért ne kívánjunk 
olyan intézkedéseket, amelyeket az ál­
lamhatalom, legalább egyelőre, nem 
teljesíthet. Az élet számos olyan gya 
korlatot fejlesztett ki, amelyek — bár 
felfogásunk szerint kártékonyak, rövide­
sen még sem függeszthetők fel. Vájjon 
ma, amikor egyes vidékeken ezeren 
meg ezeren alkoholos italok készítésé­
re alkalmas terményeket termelnek, 
alkoholos italokat állítanak elő, azok­
kal kereskednek, és az egész ország­
ban sok ezeren alkoholos italok eláru- 
sitásából élnek, sőt legtöbbször túlsá­
gosan jól élnek ; elképzelhetö-e, hogy 
a kormány ezeket az embereket egy­
szerre, az általunk kívánt korlátoknál 
szükebb korlátok közé szorítsa csupán

semmire se becsülnék azt a társadal­
mat, amelynek tagjai csak azért józa­
nok, mert nincsen korcsmájuk, vagy 
mert félnek, hogy ha bemennek, olyan 
bajba keveredhetnek, amelyért még 
meg is büntethetik őket. Az eszmény 
olyan egyénekből szervez tt v..;sada- 
lom, akik nem azért mon cselekednek 
káros vagy tilos dolgot, mert nincsen 
rá íil kai műnk, vagy mert félnek a be­
következhető büntetéstől, hanem azért 
mert tudják, hogy vele ártanak ma­
guknak, állanak családjuknak és jól 
tudják, hogy mindazért, amit maguk 
vagy családjuk testi és lelki jóléte 
ellen elkövetnek, egyedül és kizárólag 
csak maguk felelősek.

Nagyon is elhatalmasodott már 
nálunk az embereknek járószalagon 
való vezetése. Pedig ha mi eraberlár-

I salukat nem tudjuk meggyőzni arról,
1 hogy szabad akaratukat nekik maguk­

nak kell tudni kormányozni : akkor 
ne nagyon büszkélkedjünk korunk 
magas miveitségével, szellemi felsösé- 
gével, mert erkölcsi értékük semmivel 
sem több, mint azé a macskáé, amely 
csak azért nem nyal belé a tejeslábas 
ha, mert a lábast szekrénybe zárták. 
Megengedjük, hogy e szavak visszatet­
szést kelthetnek azokban, akik a gyö­
keres és a hivatalosan is nyomatékkai 
támogatott változtatásnak hívei : de a 
természettudományok növelőjének évti­

zedeken át gyűjtött tapasztalatait kel­
lene eldobni, ha bármiféle téren a 
fejlődés fokozatosságával szemben az 
ugrásszerű haladás lehetőségét kellene 
hangoztatnom.

Mikor pedig az alkoholos italok 
fogyasztásának mikéntjéről van szó, a 
szigorú tiltás álláspontjára azért sem 
helyezkedünk, mert éppen most foly­
nak azok a tudományos kutatások.

TÁRCA.
Nők a tárSadalonjbai) . .

Társadalmi mozgalmak, amelyek az 
emberiség fejlődésével kultúrájával boldogu­
lásával függenek össze — bármilyen vonat­
kozásban is - nők nélkül el sem képzelhe­
tők.

A modern tá.-sidalmi alakulások sok 
irányú gravitációjában meg egyenesen meg 
van jelölve a nő szerepe, helye.

Nem a női nem szeszélyének hanem 
sckkal mélyebb igazságoknak a követke. uié- 
nye például, hogy a nyugatról jövő társa­
dalmi — és kultur áramlatokkal együtt egy 
időben jelentkeznek ezeknek az uj eszmék­
nek női harcosai is: Az Ellen Key-ek, 
Roussel-ek és társnőik.

A mindinkább sociálizálódó társadalom­
ban a nő nem mint a féHinerr.ből emanci­
pálódott külön társadalom fogja helyét el­
foglalni, hanem együttesen fogja helyét el­

foglalni, hanem együttesen fogja vele az uj 
harcokat megvívni.

Azok, akik aggódva és bizalmatlanul 
nézik a nőknek ezt az uj társadalmi szele­
pét s attól tartanak, hogy a nő ebben a 
harcban lassan el fogja veszíteni női lényé­
nek a férfi nemtől differenci dódéit leiki ka­
raktert, „örök nőiességet-1 azok ;u a közel 
jövőben meg fognak győx'dié arról, hogy 
aggodalmuknak nem volt komoly al ipja.

Mert a jövő társadalma an a nő to­
vábbra is női lényénél, leírnia tásával, de 
öntudatosan fogja hivatását betökciii azokon 
a területeken, amelyeken kiég -s/.itő vagy 
e etleg irányító részese lesz azoknak a tá>- 
sadalmi mozgalmaknak, amelyek a férfi vál­
lán nyugszanak

Bizonyos sociális és kultúra - mozgal­
mak meg egyszerűen megkövm k ma a 
jövő nőjétől, hogy kivegye részét eh lük . . .

Legfontosabb hivatása a jövő nőjenek 
bizonyára a gyermekvédelem t rén lesz. 
Összes tulajdonságai, női mivoltának ösztö­

nei, az a szerep, amelyet a természet ház­
tartásában betölt, szinte predesztinálják a 
nőt arra, hogy a gyermekvédelem terén azok 
között a tényezők között, amelyek ennek a 
nagyfontosságu sociális problémának megol­
dásában elöljárnak, vezető szerephez jusson.

Női lelkülete, pszichéje, humanizmasá- 
nak közvetlenebb reagáló képessége révén 
már eddig is nagy kontinganse foglalkozott 
a női nemnek a gyermekvédelem terén, 
ámde ezek az erőkifejtések nagyrészt téves 
és helytelen irányban terelődtek, ami rész­
ben — igaz — a kellő irányítás híján tör­
tént.

Amikor az Országos v >rmekvédö Liga 
nagyszabású programmal. állt a társadalom 
elé s rámutatott arra a modern gondolatra, 
hogv a gyermekvédelem nem jótékonyság, 
hanem sociális kötelesség, egy csapásra uj 
irányba terelődött a gyermekvédelmi törek­
vés

A Liga progranmijában bár nem kife­
jezetten, de határozottan ki volt jelölve a
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Észak Amerikában, Connecticut állam­
ban. a Wesley egyetemen, hol a kü­
lönböző élelmiszerek energia-termelést 
pontos vizsgálatoknak vetették alá, 
amelyekből máris kiderült, hogy az 
alkohol, elégséges higitásban és sza­
batosan megállapított mennyiségben 
az emberi szervezetre nemcsak hogy 
nem káros hanem mint gyorsan atha- 
sonlitható tápláló anyag, egyike az 
energia-termelés legalkalmasabb for­
rásainak.

így állván a dolog, világos, hogy 
mi, akik törekvéseinkben csak tudomá­
nyosan megállapított tényekre támasz­
kodhatunk, feltétlenül kötelességet tel­
jesítünk, ha az alkoholos italok élve­
zetében űzött szertelenkedés ellen egész 
erőnkből küzdünk; de tovább nem 
mehetünk, mert ennél tovább terjedő 
kívánságaink jogosultságát megdönthe- 
hetetlen módom védekezni már nem 
bírjuk.

Márciúsi üoocpScgck.

Március 15-ik napját Szarvas köz­
ségének népe az idén is azon impo­
záns lelkesedéssel ünnepelte, amely 
lelkesedést évenként tanúsítja. A nagy 
napoknak ekkor előtörő emléke az 
évek folyamán nem halványult sem­
mivel sem. Az évek hosszú sora csak 
emelte fényében e napot és emelte 
melegében e nap évfordulóján rende­
zett ünnepségeket.

Az emlékünnepek sorát az ünnepi 
istenitisztelet nyitotta meg, mely dél­
előtt folyt le szép közönség jelenlété-

ben az ág. ev. ó-templomban. — 10
órakor az állami leányiskola növendé­
keinek önképzőköre tartolta diszülését, 
melyen Lukes Ilona tanítónő mondott 
megnyitó beszédet, a melyet követve 
Marsai Ilonka, Szrnka Etelka, Blaskó 
Rózsi, Reismunn Irma, Keresztény Mar­
git, Lengyel Aranka, Szlovák Erzsiké, 
Belopotoczki Zsuzsi, Veres Margit és 
Kovácsik ölga léptek fel az iskolai 
növendékek közül.

Az ág. ev. tanítóképzőnek 11 óra­
kor tartott ünnepélyét Horváth Olivér 
tanár beszéde nyitotta m g és ezenkí­
vül Biró Mihály, Gyémánt Béla, Ko­
vács Endre, Molnár Béla szerepeltek ; 
az előadott melodrámát Lévius Ernő 
kisélte zongora játékával.

A főgimnázium Vajda önképzőkö­
rének ünnepélye d. 11. 3 órakor folyt 
le, melyen a kör tagjai közül Gajevszki 
Dezső, Gutwein János, Karancsy Ist­
ván, Kárpátby Sándor, Leichter Aladár 
és Altmann Ignác léptek a közönség 
elé.

Az ünnepélyek központja a Tu- 
lipánszövetség és a Szabad Lyceum 
által együttesen rendezett matinéé volt 
melyre a főgimnázium tornacsarnoka 
zsúfolásig megtelt. A 12 pontból össze­
állított progiammot kénytelen is volt 
a rendezőség megrövidíteni, mert a 
helyiségben tűrhetetlenné vált a hőség 
és a tolongás. Óriási hatást keltett 
Benka Gyulának magas niveauju ün­
nepi beszéde, valamint a műsor többi 
szánni, melyek során Bugyis Aranka, 
Bakay Margit, dr. Danes Szilárd, Weisz 
Arthur, dr. Faragó Jenő, Szarka Mar­
git, Láng János és Rohoska Géza sze­
repeltek.

Este a város utcáit kivilágították, 
a gimnáziumi ifjúság faklyásmenettel 
járta be a várost. Az est során a kö-
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nó szerepe az uj irányban. A patronage 
terén vegye át a gyermekvédelem ügyében a 
ráháramló kötelességet!

Amit az állam és a Liga nem végezhet 
el, végezze el azt a női nem.

Azok fölött a gyermekek fölött, akiket 
eddig a javítóintézetből kísérletileg helyez­
tettek ki, a felügyeletet, gyámságot, patro- 
naget senki sem gyakorolta.

A javítóintézetek ily módon igen hiá­
nyos adatokat kaptak be a kihelyezet gyer­
mekek viselkedéséről, akik hozzá még a vi­
déken. ahová kikerültek, lenézett kigunyolt 
teremtések voltak, mert hisz javítóintézetből 
kerültek oda . . .

A Liga ezen is segített. Kérésere az 
igaszságügyminiszter ráruházta a kísérletileg 
kihelyezett gyermekek fe!ett a patronaget.

Ebben a nagystílű intézkedésben azu­
tán ijelölte a nők szerepét is.

Vegyék át tehát a nők a patronage 
terén a szerepet!

Ez a szerep csak a női szív megérzé­
sén át juthat megvalósításra !

A nő vállalja magára azt, amire elsö- 
! sorban szükségük van ezeknek a gyerme- 
: keknek: a lelki nevelésre. Legyen vele 

szemben olyan, mintha gyermekéül fogadta 
volna védencét. Ajándékozza meg szive me­
legével odaadó szeretetével, gondos figyel­
mével, s mindazzal, amivé' egy anya venné 
körül gyermekét . . .

De egy másik szerepe is van a nőnek 
I a gyermekvédelem terén. Minthogy a gyer­

mekvédelem anyagi eszközök nélkül meg 
nem valósítható, az anyagi eszközök előte- 

I remtésében is segítő társa lehet az államnak, 
a Ligának . . .

A múlt évben rendezett gyermeknapon 
a nuK társadalma rrv gmutatta, hogy az 
anyagiak előteremtésében is már teljes tu­
datában van hivatásának. Nemcsak aktiv 
részf vettek e nap administrativ teendőiben, 
de buzdításaikkal, agitátiójukkal megmozgat­
ták az egész magyar társadalmat. A magyar 
anyák gyermekeiket is bevonták a nap jelen­
tőségébe; filléreket adtak nekik, hogy e fil­
léreket önkezükkel dobják a pénzgyűjtő ur­

rökbín közvacsorák voltak, melyek 
közül legnépesebb a függetlenségi és 
48-as kör bankettja volt, hol Benka 
Gyula, dr. Haviár Gyula, Zvarinyi Já­
nos, dr. Danes Szilárd, Kollár Lajos, 
Krcsmárik Endre, Micsinay Pál és 
Marcsek István mondottak felköszön- 
töket.

Képviselőtestületi közgyűlés.

Március 13-án közgyűlést tartott 
Szarvas község képviselőtestülete Ko­
vács János bíró elnöklete alatt, melyen 
a községi pénztáriknak zárszámadásait 
elfogadták, illetve jóváhagyták.

A rendes közgyűlés tárgysoroza­
tára kitűzött tárgygyal igy gyors m vé­
gezve, a póttárgysorozatra került a 
sor, melynek első pontja a vármegye 
határozata volt, amely a hordójelzö 
hivatal felállításáról szól. A közgyűlés 
tudomásul vette a határozatát.

Pfeilschiffer Józsefnek, ki az egyik 
artézi kút állványát a község részére 
szállította, méltányosságból a kért 257 
kor. 16 fill, helyett 157 kor. 16 fillt 
szavaztak meg.

Szentes polgármestere átirt a Kö- 
rös-Tisza Marosi ármentesitö társulat 
területkövén belül eső községekhez, hogy 
csatlakozzanak azon mozgalomhoz, mi­
szerint az ármentesitö társaság köz­
gyűlésének székhelye Hódmezővásár­
helyről Szentesre tétessék át, a hol a 
társulst igazgatósága van. A képvise­
lőtestület egyenlőre napirendre tért a 
tárgy felett, az érdemleges határozat- 
hozatalt elhalasztva azon időre, amikor 
e k- rdés a társulat közgyűlése elé fog 
kerülni.

A Farkas vendéglő épületét a múlt 
évben a csendőrség ki akarta bérelni,

nákba s érezzék fogékony szivükkel e napon 
hogy sok sok ezer elhagyott, nyomorban 
sínylődő testvéreik felsegélyezésére megmen­
tésére hullatják filléreiket az urnába !

A magyar nők olyan anyagi áldozatot 
hoztak amely külön külön csak néhány fil- 
4r önmegadóztatást jelentett, de összességé­
ben hatalmas hányadát tette ki annak a 
pénzáldozatnak, amellyel az egész magyar 
társadalom járult a gyermekvédelemhez.

Az idei gyermeknapon, amely impo­
záns eseménye lesz gyermekvédelmünknek, 
hisszük, hogy a nők társadalma az áldozat, 
nak és som'ális kötelességnek olyan mérvét 
rójja le, amilyenre csak — nő képes ! . . .

K. S.
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ezen célra a község elhatározta az 
épült*t átalakítását. E határozat jóvá­
hagyása most érkezett le a vármegyé­
től, a mikor már az egész tárgytalanná 
váh, miután a csendőrök már máshol 
találtak helyet és nem óhajtják a Far­
kas kibérelni.

Robitsek Soma a fatelepe melleti 
közt, mely a Köröshöz vezet, meg 
akarta venni. Az e tár;vb .n kiküldött 
bizottság azonban nem j ivasolta az 
eladást, minek folytán az elöljáróságot 
a vételi ajánlat mellőzésével utasította 
a közgyűlés, hogy a közt ho/assa rend­
be, hogy azon a Körös vize megkö­
zelíthető lehessen.

A községi segéd és kezelő sze­
mélyzet az élelmi szereknek jelenlegi 
nagy drágaságára tekintettel segély 
iránt fordul a közgyűléshez. Hosszas 
vita keletkezett e tárgy felett, végül 
is a többség azon igen méltányos ál­
láspontra helyezkedett, hogy a nagyon 
n\ omoruságos fizetéssel ellátott sze­
mélyzet kérelme felett nem lehet egy­
szerű elutasítással átsiklani, hanem 
azt határozta, hogy a legközelebbi köz­
gyűlésen, a mely elé konkrét javaslat­
tal lép a tanács, fog a segély megadá­
sa és összege fölött dönteni.

A gróf Csáky utcát aszfalt helyett 
betonnal hurkolják, miután ez mint­
egy 10.000 korona költségmegtakarí­
tást jelent. Ugyancsak elhatározták a 
többi utcákon levő aszfalt járdák kija­
vításit 8000 koronában előirányzott 
költséggel.

Végül Lánczossy László helyettes 
anyaköuyvvezetőt betegsége miatt két 
hónapra szabadságolták.

ÚJDONSÁGOK
— Közigazgatásibizottság.

Békésmegye közigazgatás bizottsága a 
múlt héten tartotta havi ülését, mely­
nek alig volt valami jelentősebb tár­
gya. A szarvasiakat érdekelheti, hogy 
a kereskedelmi miniszter értesítette a 
bizottságot, hogy azon kérelemnek, 
hogy a s/arva^-békésszentandrási utat 
korlátokkal lássa el, mivel az automo­
biltól megriadt lovak könnyen leragad­
hatják a magas gátról a kocsikat, nem 
tesz eleget, mert az ilyen korlátok igen 
sokba kerülnek.

— Uj gözfürdörend. Sokszor és 
sokfelé tapasztaltuk már a községi politika 
rövidreléto garasoskodását, de az soha som 
tűnt fel annyira, mint a gőzfürdőnél. Évekkel 
ezelőtt megépítette Szarvas nagy költséggel 
a gőzfürdőt, fogott belé jó nagy bérösszegért 
bérlőt. A fürdő rosszul ment, a bérlő kért, 
könyörgött bérengedményért, — de a válasz 
rideg visszautasítás volt. Utoljára a bérlő

beadta a kulcsot, hog_ nem képes fizetni. 
Erre a község házi kezelésbe vette a fürdőt. 
Így se jövedelmezett az. Ezért most azt ha­
tározta, hogy az ingyen fürdőt beszünteti, 
beszünteti a naponkénti fürdést és csak 
kétszer egy héten lesz nyitva a gőzfürdő : 
szerdán és pénteken. A többi öt napon át 
be lesz zárva. — Hát már ez akkora rövid­
látás és garasoskodás, hogy még Szarvas 
községétől is sok ! A gőzfürdő egészségügyi 
intézmény, a melyet nem azért építettek, 
hogy haszon legyen belőle, hanem hogy a 
közegészséget szolgálja. A községi képviselő- 
testület nem jogosította fel soha, - - és re- 
melhetöleg nem is fogja feljogosítani az 
elöljáróságot arra, hogy a fürdőt a hét üt 
napján zárva tartsa. Ha a házi kezeléssel 
nem boldogulnak, akkor adják át díjtalanul — 
bér kívánása nélkül a fürdőt vállalkozónak, — 
de az nem áll jogában az elöljáróságnak, 
hogy egy közszükségletet szolgáló intézményt 
minden további nélkül — hogy ne mondjuk: 
uk, műk, fűk — a hétnek öt napjára bezár­
jon. Az elöljáróság szerda délelőttre és 
péntek délutánra a nőknek, szerda délutánra 
és péntek délelőttre a férfiaknak tűzte ki a 
fürdést. Hízunk azonban, hogy a legközelebbi 
képviselőtestület intézkedni fog, hogy a fürdő 
egesz héten rendelkezésre álljon !

— Biztosítási csalás. Já­
nos-k János két fiával Pállal és György- 
gyel dr. Lengyel Sándornéföldjén bérlő 
volt. 1907. augusztusban leégett két 
buzaasztag. A bérlők sietve fel akar­
ták venni a biztosítási összeget, mert 
a termés erősen he volt biztosítva. A 
biztositó társrság előtt azonban gyanús 
volt a dolog, vizsgálatot indított és 
annak folyamán Janosikék be is val­
lották, hogy maguk gyújtották fel a 
búzát, hógy a biztosítási dijat megkap­
ják. A törvényszék ezért Jánosik Já­
nost 3 havi, Jánosik Györgyöt 2 havi 
fogházra Ítélte. Jánosik Pál nem ke­
rülhetett a földi igazságszolgáltatás elé, 
mert meghalt.

— A „Sorompów országos 
iparvédö ifjúsági liga megalakításának 
ügye szépen halad előre. A minap 
értekezletie gyűlt a szarvasi fiatalság, 
hogy az alakítás módozatait megbe­
szélje. Mint a kiküldött szervező bizott­
ság elnöke Pollák Béla vezette az ülést 
hol többen felszólaltak. Figyelemre 
méltó különösen Zolnai Márton felszó­
lalása volt, aki mint szakember kije­
lentette hogy a kereskedő árucikkeinek 
80 százalékát hazánkban beszerezheti, 
teimészetesen hazafias jóakarat kell 
csak hozzá. Azután a jelenlévők között 
aláírási iveket osztottak szét, hogy 
városunk mindkét nembeli ifjúságát 
a ligába való belépésre felhívják. Érte­
sülésünk szerint az aláírások serényen 
folynak s van remény, hogy ez a fel­
tétlenül hazafia- és szükséges egyesülés 
rövid idő alatt megalakítható lesz. A 
nagyközönség tájékoztatására már mint 
megjegyeztük, hogy az alakuló ülésre 
a szervező bizottságnak lett Ígéret sze­

rint a Tulipánszövetség és a Sorompó 
központjának egy-egy kiküldöttje érke­
zik az egyesülés jele légének kikül­
detése czéljáhól. A szervező bizottság 
kéri mindazokat, a kiknél taggyüjtö iv 
van, szíveskedjenek azokat Faragó Mór 
dr.-hoz elküldeni, hogy számbavehesse 
azokat, akiknek hazafias működésére 
számítani lehet. Tagsági dij nincs, de 
minden tagnak a magyar iparcikk 
pártolása becsületbeli kötelessége.

— Talált pénztárca. A Sza­
bad Lyc um március 15-iki ünnepélye 
után egy pénztárcát találtak a torna- 
csarnokban. Tulajdonosa a községi 
rendőrségnél átveheti.

— Gyümölcstenyésztós. A föld­
mi velésügyi miniszter a gyümölcstenyésztés 
előmozdítása céljára tanfolyamokat rendez. 
Ezek közül gazdák és lelkészek részére Bu­
dapesten és Kolozsvárott, tanítók részére 
pedig Keszthelyen, Tordán és Kisszebenben 
lesz tanfolyam.

— Gyilkosság. Szilágyi Gusztáv 
valóságos réme volt Öcsödnek. A hatalmas 
ember óriási erejével évek óta terrorizált 
mindenkit. Haragudott is rá a falu egész 
népe, de a legények közül se mert senki 
vele szembeszállani. Szerdán 8 öcsödi legény 
összebeszélt, meglesték és megtámadták Szi­
lágyit. Úlmos botjaikkal azonban valósággal 
szétverték a fejét úgy, hogy holtan terült 
el a földön A gyilkos legényeket a csendőr- 
ség letartóztatta és a szarvasi járásbíróság 
foghazába szállította.

— Megjöttek a rendörkar- 
dok. Vasárnap óta büszkébben lép­
kednek a szarvasi rendőrök. Megjöttek 
az uj kardok és az eddigi kis gyikleső 
helyett hosszú kard lóg azóta derék 
rendőreink oldalán. De a rendőrök 
óhaja még sem teljesült, mer a községi 
tanács takarékossága nem elégítette ki 
egészen kívánságukat. A kardokról 
ugyanis hiányzik a bojt. Csupaszon 
pedig nem jól fest a kard markolata. 
Úgy látszik, gyengén állhat Szarvas 
község kasszája, hogy bojtott már nem 
vettek, Rendőreink most a maguk 
költségén szereztek be bojtot, — ki 
ilyent, ki olyant, — nem nagy dicső­
ségére Szarvas községének !

Egy kis visszatn?l$kez$s.
írja : Finkelstein Regin.

Akkor is úgy ébredt fel a termé­
szet téli álmából, mint most; a der­
mesztő hideg téli napokat akkor is 
csak úgy váltotta fel a napsugaras 
Március, mint az idén, pedig akkor 
nem csak a természetnek, hanem az 
egész nemzetnek éhre-1' ét jelezte a 
hajnali harang a „Tai^a magyar.“

A szabadság első sugara özönlött 
az emberekre, s ez a sugár, oly kü
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lönös érzést, oly jól eső bizsergést idé­
zett elő a szivekben, szinte fájt a szem­
nek a hosszú, a nagy, a néma éjszaka 
után ez az első sugár, szinte meg 
döbbentek, a kik látták, mert ez az 
egy nap —Március 15 ike — hosszú 
századok munkáját végzé !

Nagyapáink és apáink
Mig egy század elhaladt,
Nem tevének annyit, mint mi
Huszonnégy óra alatt!

Igv dalolt a szabadságharc Tyrte- 
usa, Petőfi Sándor és jof jal. mert az 
ki először eldörögte a „Talpra magyart“ 
azt a riadót, mely százados letkargikus 
álmából verte fel a nemzetet, azt a 
riadót, mely első fecskéje volt a ki­
vívott sajtószabadságnak, az joggal 
dicsekedhetett azzal, hogy egy nap 
alatt elvégezte századok munkáját, 
Addig láncra volt verve a gondolat, 
békóban volt az eszme, gúzsba kötve 
a teremtő lángész, mig a cenzúra piros 
ceruzája kénye kedve szerint törülhe­
tett a szellemi termékek közölt.

Költő nem lelkesíthette nemzetét 
szabadon, iró nem terjeszthette eszméit, 
tudós nem gyújthatta és nem lobog­
tathatta a haladás fáklyáját, mig a sajtó 
szabad nem volt.

Engedjétek meg, hogy gondolta­
ink testet nyerjenek s e nemzet a szel­
lemóriások sorába küzdi fel magát! 
De addig mig nemzetünk csak kért, 
nem engedték meg, sőt bilincsekbe ver­
ték azokat is kik a nemzet kívánságá­
nak érvényt akartak szerezni.

A hatalom ha egy jogos kívánsá­
got erőszakkal akar elfojtani, megássa 
magának a sirt, a hatás ellen hatást 
szül. Mennél jobban összvszoritunk egy 
rugót, annál nagyobb erőt fejt ki 
hogy a nyomó erőt lekiizdje. Azok, kik 
a r Tizet jogos követeléseit nem vették 
figyelembe, megrémülve tapasztalták, 
mily hatalmas a nemzet, he összetart.

1848. Március 15-ikén — egy 
esős tavaszi napon — mig a Karok 
és Rendek Pozsonyban tanácskoztak 
a budapesti egyetemi ifjság kibontja 
a tüntetés zászlóját s Petőfi Sándorral 
az élén talpra hivja az egész nemzetet 
a sajtószabadság kivivására !

Már nem kér a nép — most már 
követel és ennek a követelésnek ha 
kell életet is feláldozza mert:

Selionnai bitang ember
Ki hogy ha kell, halni uem mer
Kinek drágább rongy élete,
Mint a haza becsülete.
A fanatizált tömeg megostromolja 

a Heckenast féle nyomdát — ott maga 
szedi kinyomtatja és osztja szét a sza­
bad sajtó legelső termékét a „Talpra 
magyart.“

Örömünnepet ült a nemzet, mert

érezte, hogy a sok sok százados hét­
köznap után végre egy hosszú ünnep­
nek, a szabadágnak hajnala virradt 
reá.

Sárosán, lucskosan a tavaszi eső­
től, de szent lelkesedéssel a szivükben 
és a lelkesedés pírjával az arcokon 
indul az örömmámorban úszó nép Bu­
dára, mikor el kiáltja valaki :

Szabadítsuk meg Táncsicsot!
Zúgva, zajongva követeli a nép 

e sajtóvétségért elfogott ember szaba­
don bocsájtását és elérte.

Zászlódiszt öltött a két testvér­
záros Buda és Pest, Mintha a földből 
támadlak volna a nemzeti szinü ko­
kárdák oly egyszerre tűzte fel őket 
mindenki ; nők es férfiak csokolkóztak 
annak az örömére, hogy a múlt szé­
gyenét letürülte a magyar homlokáról

Szabad volt ismét a magyar, leg­
jobb utón volt, hogy azzá leg) en s 
ha valaha úgy ezen a napon élt ele­
venen a szivében ez a szent elhatá­
rozás :

A magyarok Istenére
Esküszünk!
Hogy rabok tovább
Nem leszünk !
A lavina, ha egyszer megindul meg 

nem áll ; az oroszlán ha megizielte a 
vért, nem áll meg az első harapásnál, 
s a nép, melyet a szabads íg első le- 
hellete ily mámorossá tett nem ál ha­
tott meg az első lépésnél.

A magyarnak szabadság kellett, 
oly szabad akart lenni amilyen sza­
badok vollak ősei ; egymásután küzdi 
ki önállóságának intézményeit, eltörli 
a jobbágyságot, hogy ne legyen e ha­
zának tizeyer dédelgettje mellett tizen­
hat millió mostoha gyeimcko, törvé­
nyeket alkot a függetlensége érdeké­
ben s magyar minisztériumot teremi?

Nem pihent a reakció sem, sötét 
akna munkáját a bécsi kam aril la is 
megkezdte s lövéstől akarta kitépni 
a magyar szabadság fáját.

Azután jött egy fényes, egy dicső, 
egy nagy kor, a mikor a maroknyi 
magyar szembeszállt összecsaptak teje 
felett; azok támadtak hűtlenül rá, kik­
nek kenyeret adott előbb.
A Kárpátoktól az Adriáig
Egy bősz üvöltés, egy vad zivatar,
S szétszórt hajával, véres homlokával. 
Áll a viharban maga a magyar !

1849-ik évi augusztus hó 6-ik 
napján dözdült el a megtorlás első 
lövése, mely Batthyány gróf életét ol­
totta ki. Ez volt az a pont, mely a 
magyar szabadságharc nagy tragédiá­
ját befejezte.

Mert tragédia volt a szó legszo­
rosabb értelmében, eredménye fönsé- 
ges bukás.

Vért kívánt a magyar szabadság 
ifjú fája és a vér bőven hullott rája.

Mikorra ismét megvirradt, már 
hatalmas, terebélyes fává nőtt az a 
kis csemete, melynek palául ja 1848. 
Március 15-ikében gyökeredzik.

Hirdetmény.
Alólirott községi elöljáróság ezen­

nel közhírré teszi, hogy a szarvasi so­
rozó járáshoz tartozó 1888. 1887 és
1886 évben született állitáskötelesekre 
vonatkozólag a fösorozás Szarvas köz­
ség tanácstermében 1909. évi április 
hó 7, 13, 14 és 15-ik napjain a kő­
vetkező sorrendben fog megtartatni :

Április hó 7 én Öcsöd I, II és 
III. korosztály, Kondoros I, II és lil­
ik korosztály.

Április hó 13-án Szarvas I-ső 
korosztály.

Április hó 14-én Szarvas II és 
III-ik korosztály.

Április hó 15-ón Bckésszcntaml- 
rás I, II és III-ik koroszlály, idegenek, 
önkéntesek, és kér eset képtelenség te­
kintetében megvizsgálandó apák.

A sorozás mindenkor reggel fél 8 
órakor veszi kezdetét.

Felhiválnak ennél fogva az álli* 
táskötekstik, hogy a mondott helyen és 
időben li-ztán öltözködve bot nélkül 
jelenjenek meg.

Kelt Szarvason, 1909. évi márci­
us hó 13-ikán.

Az elöljáróság nevében :
Jeszenszky, jegyző.

684(1909 tkvi. szám,

ínra liitiiyi tonal
A szarvasi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. 
fheil Pál ügyvéd által képviselt Nagyszebe­
ni földhitel intézet végrehajtatnak Balia N. 
István és János végrehajtást szenvedők elleni

Bár a hősiesség csodát müveit a 
hogy a magyar történelem örökfényü 
lapjai tesznek tanúságot: Budáról, 
Nagysarlóról, Vác és Komáromról, 
Branyiszkó és Szenttamásiról, — el­
bukott, mert buknia kellett. Egy j agy 
sir és egy hosszú éjszaka nehezedett 
a nemzetre, melyben csilag csak a 
puskatüzek fel-felvillanó lángja volt, az 
is egy-egy hazafinak az életét oltota ki.

157 kor. 30 fillér tőke követelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a gyulai kir. 
törvényszék (A szarvasi kir. járásbíróság.) 
területén lévő Öcsöd község határában fekvő 
az öcsödi 2095 sztjkvbon A *j* 1 rszám 
alatt felvett 2283—89—b—2. hrszámu 10 
ho'd 1072 Va négyszögöl vobcroldali szán­
tóra az árverést 3990 korona ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. évi 
március hó 29-ik napján delelő ti 9 uiukor 
Öcsöd község házánál megtartandó nyilvá­
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nos árverésen eladatni fog, de a kikiáltási 
ár 2 3-án alól nem.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát bánat 
pénzül készpénzben, vagy az 1881 LX t. ez. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881 : évi november hó 1-én 3333 szám 
alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 
8 §-ában kijelölt óvadékképes értek papírban 
a kiküldött kezéhez letenni azagy az 1881 : 
LX. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 
gáltatni.

Kir, járás. Íróság, mint tkkvi hatóság.
Szarvas, 1909. évi febr. 22-ik napján.

Schabatka, kir. járásbiró.

158—1909. vhtó szám

Árverési bird*tn)toy-
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t..c. 102. §-a értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy a 
szarvasi kir törvényszéknek 1909. évi 
2125 V. számú végzése következtében 
dr. Szemző Gyula ügyvéd által képvi­
selt Békésszentandrási takarékpénztár 
rt. javára 355 kor. s jár. erejéig 1909. 
évi február bó 15-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás ' tjén lefoglalt 
és 2400 IC. becsült kövmkező ingósá­
gok, u. m. : sírkövek nyi vános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a szarvasi kir. 
járásbíróság 1909-ik évi V. 93|2 szá­
mú végzése folytán 365 kor. tőkekö­
vetelés ennek 1909. évi január hó 
25-ik napjától járó 6 °|0 kamatai, * 1|3°[0 
váltódij és eddig összesen 81 k. 32 fill, 
biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Szarvason, Beliczey-ut 115, 
sz. a. leendő megtartására 1909. évi 
március hó 26-ik napjának d. e. 
fél ií Órája határidőül ki tűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly m -g- 
jcgyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le- és felülfoglal­
tatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Kelt Szarvas, 1909. évi márc. 
bó 9 napján.

Biró Zsigmond, kir. bir. végrehajtó. 

4293 — 1908. tkvi szám.

Ímrísi lírlÉtiji kivonat.
A szarvasi kir járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr. Nagy Béla ügyvéd által képviselt

Jordán Antalné végrehajtatónak Zsadon 
László mini néhai Zsadon Lászlóné 
Kóródi Sára örökösei kiskorú Zsadon 
László és Antal törvényes képviselje 
végrehajtást szenvedő elleni 100 K. 
tőkekövetelés 7s jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a gyulai kir. törvény­
szék (A szarvasi • kir. járásbíróság) 
területén lévő Öcsöd község határában 
fekvő az öcsödi 529 sztjkvben felvett 
2008— b hisz. 53 Q öl veresházi rét­
re 35 kor. az 1008 sztjkvben felvett 
2005 — a hrszámu 1 hold 800 □ öl 
veresházi rétre 355 kor. az öcsödi 
459. sztjkvben felvett 2006 - b. hr­
számu 1 hold veresházi rétre és ház­
ra 226 korona, 2006 —a. hrszámu 
veresházi rétre 113 kor. az öcsödi 
1557. sztjkvben felvett 2007—a. hr­
számu 1 hold 200 Q öl veresházi 
rétre 248 korona, 2007—b. hrszámu 
1 hold 200 □ öl veresházi rétre 248 
kor. 2004-a hrsz. 1 hold 800 Q-öl 
veres házi rétre 282 kor. a 776 sztjk­
vben 2005 - b. hrsz. 1200 Q-öl vt- 
resházi ré .u 112 kor. a 937 sztjk- 
ben 2009—b. hrsz. 1200 Q-öl veres­
házi rétre 112 kor. a 2958 sztjkvben 
felvett 2008 - a. hrsz. 1 hold 266 
□ -öl veresházi létre az árverést 262 
korona mint ezenel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1909. évi 
április hó 13-ik napján délelőtti 9 
órakor Öcsöd község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen eladatni 
fognak.

Az ingatlanok az árverésen a 
kikiáltási ár 2|3-ánal alacsonyabb áron 
eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 százalékát 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. 
november hó 1-én 3333 szám alatt 
kelt igazságiigyiminiszteri rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadékképes érték pa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróság­
nál elöleges elhelyezéséről kiállítót 
szabályszerű elismervényt átszolgáltátni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Szarvason, 1908. évi december 
hó 16-ik napján.

SCHABATKA, kir. járásbiró

Meghívás.
Az 1898 : XXlIl. t-.c, alapján 

alakult Országos Központi Hitelszövet­
kezet kötelékébe tartozó szarvasi ipa­
ri hiteláru csarnok szövetkezet, mint 
az Országos központi hitelszövetkezet 
tagja, 1909. évi márc. hó 26-án d. u.

2 órakor a szarvasi ipartestület ta­
nácstermében

r * q d c $ közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 
35. §-a értelmében mvghivatnak.

Napirend :
1. Múlt évi iizleteredményröl szóló je­

lentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a 

felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 3 tagjának választása.
6. Felügyelő bizottság 3 tagjának vá­

lasztása.
7. Netaláni indítványok.

1907. évi december bó 31-én a 
tagok száma 495. üzletrészeinek szá­
ma pedig 745 volt; az év folyamán 
belépett 57 tag 68 üzletrésszel, kilé­
pett 69 tag 99 üzletrésszel tehát ma­
radt 1908. év végén 483 tag 712 
üzletrésszel.

A felügyelő-blzoO •'< * által meg­
vizsgált évi mérleg a .óvetkezet he­
lyiségében kifüggesztett és mindenki 
által megtekinthető,

Keit Szarvas, 1909. márc. hó 2.
Az igazgatósig.

Jegyzet : A közgyűlés határozat 
képessége céljáoól kérjük a tagokat, 
hogy a közgyűlésen pontosan megje­
lenni szíveskedjenek, mert ha a köz­
gyűlés nem lenne határozat képes, az 
1909. évi április hó 2-án tartandó 
újabbI) közgyűlés, melyre külön meg­
hívó nem fog kibocsáttatni, tekintet 
nélkül a megjelent tagok számára — 
jogérvényesen határoz.

Alólirott, mint az országgyűlési 
képviselőválasztók névjegyzékének — 
az 1910. évre — való kiigazítására 
Szarvas község központi választmánya

1 2—1909. számú határozatával meg: 
választott összeíró küldöttség elnöke 
közhírré teszem, hogy az összeíró 
küldöttség a névjegyzék kiigazítására 
vonatkozó munkálatát f. évi március 
hó 20 ik napján délután 2 órakor 
kezdi meg s e naptól fogva vasárnap 
és ünnepnapot kivéve mindennap d. 
u. 2-töl 5 óráig a városháza kis ta­
nácstermében tartandó ülései teljesiti 
mindaddig, mig a névjegyzék kiigazí­
tási munkálatok be lesznek fejezve.

Felhívom ezért tisztelt polgártár­
saimat, £kik "választó jogosultsággal 
bírnak s felvételüket kívánják, hogy 
erre vonatkozó bizonyítékaikkal (adó- 
könyv) az összeíró küldöttség előtt je­
lentkezőnek.

A kiigazítás munkálatok 1909. 
évi április hó 5-ik napjáig okvetlen 
befejeztetnek.

Szarvason, 1909. március hó 10.
Dr. Reisman Adolf, 

összeíró elnök.
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r.^lS\¥¥ l)a valaki elrontott a gyom- 
rát elvesztette étvágyát, vagy 

székszorulásban szenvedett s ebből kifolyó­
lag gyomorégése gyoniorfájdalma vagy fej­
fájása támadt, vagy nagyon elhízott, kény­
telen volt az undorító izü keveréket pilu- 
lákat, teákat vagy keserüvizet használni, 
melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt 
meg s azokat ki is hányta.

szükségtelen magát sanyargatni 
r|UOi mert az

INPA-CUKORKA
ize a legkellemesebb, hatása pedig minden 
eddig létező hashajtó és gyomorjavitó ké­
szítménynél sokkal jobb. Nem csak felnőt­
tek, de a gyermekek is igen szívesen beve­
szik s még csecsemőknek is adható. Ha 
éves előtt megeszik 1 vagy 2 darabka 
ludra-cukrot, akkor bármily erős székreke­
dése is van, azt görcsök és erölködési fáj­
dalmak előidézése nélkül 1 vagy 2 óra 
alatt megszünteti. Ha pedig éves után be­
vesz 1 darabka Inda-cukrot, akkor gyomra 
kitünően fog emészteni s étvágya hatalma­
san fog gyarapodni és székszorulása soha­
sem lesz. Ha gyomorégést, savanyu felbö­
fögést érez, 1 darabka inda-cukor azonnal 
megszünteti azt. Azok, kik túlságosan el­
híztak és karcsúbbak akarnak lenni, egy 
bizonyos ideig használják rendszeresen az 
Inda-cukorkát s rü.id idő alait tapasztalni 
fogják annak kitűnő hatását. Szóval az 
Inda-cukor a legjobb gyomorszabályozó. 
Minthogy pedig egészségünk alapját a gyo­
mor rendes működése képezi, mert ez veszi 
fel a táplálkozásra szánt ételeket italokat s 
azokat megemésztve, vér alakjában a testbe 
juttatja, azért használjunk állandóan Inda-cu­
korkát s akkor gyomrunk mindig rendben lesz

Kapható min deniitt1

Ára 1 tekercsnek (10 darab) 40 fillér.
Készíti: Balazsovich Sándor

sepsiszentgyörgyi Korona gyógyszertára és 
székelyföldi gyógytermékeket feldolgozó 
szak-aboratoi'iuma, Sepsiszentgyörgy

Középponti raktár. 3—10
Budapest, VIII., József-utca 35—37

465 —1909 szám.
Békésvármegye közigazgatási bizottsága.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu kereskedelem­

ügyi m. kir. miniszter ur 1909. év I 
február hó 10-én kelt 7647 — IH-szátnu 
leiratával a m. kir. államvasutak ar.di 
üzletvezetősége által végrehajtandó

állomáskibövitési munkálatok 
céljaira Szarvas községben elfoglalan­
dó területekre a törvényes kisajátítást 
eljárást elrendelvén, az 1881. évi XL1. 
t.*c. 32. § a alapján a bizottsági eljá­
rás határidejéül 1909. évi márczius 
hó 26 án délutáni 2 órája, tárgya­
lási helyéül pedig a községházának 
tanácsterme oly megjegyzéssel tűzetik 
ki, hogy a kisajátítást tervezet neve­
zett községházánál folyó évi márczius 
hó 5-töl közszemlére lesz kitéve.

A kiküldendő bizottság a kisajá­
títást terv megállapítása felett akkor 
is érdemileg határoz ha az érdekeltek 
közül senki sem fog megjelenni.

Békésvármegye közigazgatási bi­
zottsága.

Gyulán, 1909. évi március hó 2.
DÖRY főispán, elnök.

Kossuth hm levele,
Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész 

urnák Sepsiszentgyörgy.
„Csúszós bántalmaknál az „Indaszesz“ 

bedörzsölése jó hatásúnak mutatkozott. Ké­
rem legyen szives nekem három üveggel 
küldeni.“ Kossuth Ferencz

Számos előkelőségek és orvosok igazol­
jak, hogy a törvényesen védet székelyhavasi

INPASZESZ
gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult ‘ a test és izmok 
edzésére. Üdít és frissít. Megóvja a testet a 
hideg káros befolyását' I. M;issegehoz (gyúró 
kenő-kúra) felőle ajánla los. Leghatásosabb 
szer csuz, kösz vény, rheuma, faj fáj ás, nátha
nfluenza, tagszaggatás és mindennemű meg- 
hülesből eredő bajok ellen. A székelyhavasi 
„Indaszesz“ össze nem tévesztendő más 
sósborszesz készítményekkel, melyek egy­
szerű szeszkeverékek, holott, az „Indaszesz“ 
székel- havasi gyógyfiivekből előállított és 
hatásában felülmúlhat, ui gyógyszerkülön­
legesség.

Készíti Balázsovicli Sándor gyógysze­
rész Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védett 
székelyliavasi „Indaszesz“ kapható 2 és 1 
koronás üvegekben az országban mindenütt.

Figyelem f
Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy a volt HaQzúS Pál-f'l* 
H>aln>ot megvettem és azt ujjólag 
teljesen jó állapotban berendeztem, 
mindennemű őrlések elfogadónak, 
továbbá lisztet, darát és korpát ugyanott 
a malomnál árusítok, úgyszintén a 
házamnál Kcoycs-útca 123 Szán) 
alatt mindennemű árukra rendelések 
felvétetnek, melyek a leggyorsabb és 
legjobb előzékenységgel lesznek elin­
tézve, becses megbízásukat kérni 
fogom

Sin>oi) Äi)draS,
géplakatos

1 — 4 és gőzmalom tulajdonos.

Kiadó lakás.
(Sörbt-útcábai) 84. Sz. foázbai) 

údVari lakás, n>ely áll 2 Szoba, 
kooyba és karórából, azoQQal ki­
adó. Értekezhető! ágyazott.

42 »Ci- i
XH5j 1!

•-í- '..fl

Ifjabb Walla József
mozaik-, czementáru- és mükögyára, 

építési anyagok raktára
Budapagti Iroda: VII., fyrtteqbiller-u. 15.

Márványmozaik lapok 
Mintázott cementlapok 
Karmantyus betoncsövek 
Külünfele ■ üikömunkák 
Granit-terazzó. Beton- 

munkák

Telefon 

7 6 — 36

Csatornázások 
Falburkolások 
Mettlachi lapok 
Kcramit és ki inker-lapok 
Fayence lapok

CEHEM!

Kelheimi lapok 
Terrakotta áruk 
Kőagyagcs'ávek 
Chamotte tégla és agyag 
Portland és román- 

czement

Telelőn 

76 — 30

CLAYTON & SHUTTLE WORTH
^ Budapest, Vöezl-blirút 63, t*

íltal a legjutänyosabb árak mellett ajánltatnaki

Locomobil és- gőz cséplőgépek,
szalmakazalozAlt, járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkoíyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, r
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Uj Szódavíz gyár. Eredeti Otto“ benzin-lokomobilok
Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy a Buk-féle sarok épületben 
a volt Fehér-féle mészárszék helyisé­
gében Cij Szóda Vizgyarat rendez­
tem be, hol az általam forgalomba 
hozott Rákóczi-üVeg^k sokkal na­
gyobbak és hogy olcsóbbak is.

Midőn erről értesítem a t. közön­
séget egyúttal kérem b. pártfogásukat 
is. Tisztelettel

ZüSz Sáodor, sztdavizgyáros.

Ritka alkaton)
1 uOOü di b. női inget első rer.dü Női 

fehérnemű gyárból, miután az feloszlott 
megvettem.

Az igentisztelt hölgyeket a méltányos 
árakról meggyőzendő, mig a készlet tart, 
szállítok legcsinosabb kivitelű, finom vá­
szonból készült női inget és pedig 3 drbot 
csak K. 4'95 utánvétel mellett.

Hat darab megrendelésnél Va tucat leg­
finomabb minőségű zsebkendőt ingyen adok.

Meg nem felelőkért a pénzt vis.zakül- 
döm. Josef Nehmer,

fehérnemű Áruháza 
Krakkó, Dichelsgasse 57 L|3

Vasúti menetrend.
— Érvényes 1908. október 1-től. —

Mezőtúr ind. é. 2 29 n. 12 15 n., 5-40
Szarvas érk. n 315 „ 1*0,3 é.. 6*28

ind. yy 3-27 1*27yy x u 1 yy 6 3ti
Kisszénás érk. yy 414 „ 2 12 „ 725
Orosháza érk. n 5 35 „ 8*26 „ 8-40
Mezőhegyes érk. n. 7'55 » 5*40 „ — *—

Mezőhegyes ind. —■— „ 9-18 —• —
Orosháza ind. é. 555 „ 1117 „ 607
Kisszénás érk. n 7*18 19-00

yy 1 w t+v yy 7*16

Szarvas érk. yy 8 24 1-Ofi
n 1 n 813

ind. yy 8 44 1 44 „ 8.23
Mezőtúr érk. yy 9-30 „ 2 30 , 9 10

A nappali idő reggeli '6 órától esti 5 óra
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő 

belük é. = éjjelt, n. == nappali jelent.

Ili Sillltó ÍUIVJÍB
Alulírott tisztelettel értesítem, 

Szarvas város és vidéke közönségét, 
miszerint Szarvason Szobafestő mű­
helyt nyitottam, és azt úgy rendeztem 
be, hogy legmagasabb igényeknek mo­
dem stílben és ízléses kivitelben a 
legrövidebb idő alatt készíthetem el.

Fölörekvésem oda irányul, hogy 
becses rendelőimnek óhaja szerint 
úgy szolid árakkal mint pontos ki­
szolgálással eleget tegyek.

Ez utón kérve a nagy közönség 
b. pártfogását.

Tisztelettel 
FÚCHS SALAMON 

szobafestő mester 
Szarvas

11. k., Gróf Csáky-u. 233. sz.

X CZ)
ö 55

A \ m

u as

14 K

benzin-, petrolin-, viláeitógáz,- földgáz,- és szivógázmotorokat
1 — 150o lóerőig gyárt

5 — 20) elismert elsőrangú, versenynélküli kivitelben csakis
LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest Vb Váci-körűt 59.

Uj kalap üzlet
Van szerencsém értesíteni, hogy 

az Árpád bazár 4 sz. helyiségében
női kalap üzletet 

nyitottam, hol a legújabb divat sze­
rint, kalap átalakításokat < szközlök, a 
legújabb divata modeleket raktáron 

• tartok.
I

Szives pártfogását kér
^ Marsai Mariska.

14 korookért
szállít az ,,Amerikai Rendszerű Verseny 
Szabóság“ Budapest, VI.. Szerecsen-utca 1. 
II. em. 40. Egy férfi öltönyre elegendő 3 
méter, finom fekete, szürke, barna vagy sö­
tétkék angol gyapjú maradékot vagy finom 
kamgarnt.

Kiadó lakás
Dr. Ponyiczky Elek orvosnál 

Szarvason I. kerület Beliczey-ut 7. sz. 
alatt három szobás kertre nyíló telje­
sen renovált udvari lakás megfelelő 
mellék helyiségekkel több évre is 
azonnal kiadó.

Bővebb tájékozást nyújt Sámuel 
Adolf ur.

Kiadó lakás.
Jókai Mór utca 141. szám alatt 

házban egy szépen bútorozott 
szoba külön bejárattal jutányos 
feltételek mellett haszonbérbe 
kiadó. Értekezni lehet a tulajdonos­
nál.

25 éó 30 koroQáért
készít mérték utáni a legelegánsabb kivitel­
ben finom gyapjú-maradékokból egy öltönyt 
vagy felöltőt az „Amerikai Rendszerű 
Verseny-Szabóság“ Budapest, VI.» Szeressen 
utca 1. II. cm 40. Vidékre minták és mér­
tékvételi utasítás bérmentve.

Jutányos árban eladó egy kitűnő nagy

gramofon 84 darab
lemezzel, ugyszinté 6 öles hosszú 
VaS-Sátor stb. — Keresek 13 —14 
éves fiút piccolónak.

Pesti Lajos
vendéglős.

r

Van szerencsém becses tudomására hozni, hogy

oői kalap és divatárú üzleteidet
a szarvasi hitelbank épületében megnyitottam, ahol is e 
szakmába vágó mindenféle divatcikket raktáron tartok és 
legjutányosahban árusítok, s egyben női kalapok készité 
sét és díszítését elvállalom.

Nagybecsű pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Metrics Stasis*
divatárusnö.
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sírvkötőket, irigatorokat, francia és angol illatszereket, vagy bárminemű gyógy­
szereket, vagy Spitzer arckenőcsét, vagy bel- és külföldi arcápoló és pipere-

szereket óhajt azt a

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason
bármikor megkaphatja, ahol az összes bel- és kíllföld- szereknek nagybani raktára van.

Az összes eddigi sósborszeszek között ma a legjobb a

DlIflNA SÖSBORSZESZ
éura, -9:0, lOo és 200 fillér.

R E I S Z MIKSA
BUTOIiOYARA HRKKSI’SAHA

VASUT-UTCA 1155. F.S -1156. SZ.

Ifatalos, kárpitos- iisáőilelyok.

RAJZIRODA.
Telek: 1 a, Telek: 3). a.

Saját készítmény ű teljes 

állandóan nagy választékban.

Nyomatott Öámnel Adolf könyvi,yomdájiiban Szarv»»o7!


